

中医经方“卷”入奶茶界?

看“仲景”穿越千年来养生

本报讯(全媒体记者 杨东梅)最近,一个叫“仲景饮品铺”的饮品店在南阳悄然成长,受到年轻人的追捧。“仲景饮品”跟医圣张仲景有啥关系?为啥受欢迎?且看记者为您寻根究底。

在南阳市新华城市广场上,我们找到了这个古香古色的“奶茶店”——仲景饮品铺。创业者刘玉强说,该店产品都是从《伤寒杂病论》里挑选适合的经方,加以适当改良,取天然草本,遵古法熬制,做成适合现代人的健康饮品。虽然才推出不久,但“仲景饮品”已经在南阳城区开了4家店,生意都挺好。

“饮品”其名,源于唐宋。当时的“饮品”介于汤药和饮料之间,含有中药,兼具防治疾病的功效,类似于今天的药茶。唐代的香糯饮、紫苏饮、二陈饮、薄荷饮等广受欢迎,还有卖“饮品”的专卖店。《太平广记》卷二记载:“长安完盛日,有一家於西市卖饮品,用寻常药,不过数味。”宋代《清明上河图》中也有挂着“饮品”“香饮子”招牌的店铺。

跟古人相比,现代人的口味更加细腻。“良药苦口”的饮品,如何满足现代人的需求?刘玉强介绍,仲景饮品主要材料都是《本草纲目》中所载的天然草本原料。饮品甜度要靠罗汉果、甜叶菊,也

会根据配方不同选用祛湿驱寒的姜糖、润燥的蜂蜜、去火的黄冰糖等。有中医经方背书,再加入茶叶、牛奶,口感非常好。特别是五红气血饮、红糖姜香烤奶、贡煎酸梅饮品、宫廷牡丹饮品等非常受欢迎。

其实,中药养生这两年已不限于中老年人。“打败奶茶店的是中药房”成了网络热梗。因此,“中药奶茶”的出现有着广泛的群众基础。

当然,几千年的中医文化,如何在当今时代焕发出新的活力,除了“饮品”,还有更多赛道值得去发掘、去探索、去创新。我们相信,前路漫漫,希望的火种永存。而在仲景故里的南阳,我们希望有更多的“仲景饮品”点亮这火种,讲述不一样的仲景故事,绽放更加多姿多彩的中医药文化魅力。③4



扫码了解详细信息



新媒 亮点天天看

自查消防安全 守护住客平安

本报讯(记者 李金玺 通讯员 李英)11月22日,南航大厦酒店以消防安全月为契机,开展消防安全自查,进一步增强全员防火意识,守护住客生命财产安全。

此次安全自查针对酒店各场所消防设施是否完好、消防标识牌是否配置齐全、火灾防范措施是否到位等问题,现场查看了大厦消防安保监控值班室、餐厅后厨、客房消防器材的配备和使用情况,并调阅相关台账,对南航大厦酒店下一步的安保、消防和食品安全等工作提出了明确的要求。南航大厦酒店相关负责人表示,酒店将抓好问题整改落实,要求员工警钟长鸣,落实消防责任,强化应急能力,确保各项工作安全平稳有序开展。③4

深圳市河南商会 开展爱心捐赠图书活动

情系教育 共沐书香

本报讯(记者 陈大公)11月21日,深圳市河南商会向唐河县10所小学捐赠价值26万元的图书,涵盖文学、科学、历史、文艺等多个方面。

深圳市河南商会积极筹划组织“同心读书室”系列图书捐赠活动,计划以南阳为起点,走遍全省80多个县,对800多所小学进行捐赠。近年来,深圳市河南商会积极组织会员开展社会公益活动,在河南、深圳两地累计捐款捐物超过5000万元,为两地经济社会发展作出了应有贡献。

深圳市河南商会成立于2011年,目前拥有直属会员企业400余家,团体会员单位8家,服务河南籍企业1000余家,会员涉及电子信息、生物制药、商业物流、供应链服务、建筑安装、教育文化等多个领域。③4

司机突发疾病

高速交警紧急施救

本报讯(通讯员 周恩泽)11月19日,二广高速新野北收费站处一名客车司机突发疾病,市公安局高速交警支队民警暖心相助,受到患者家属和乘客一致好评。

当日16时50分,市公安局高速交警支队一大队民警郭永军带领辅警王冰、吴岩峰、王旭在二广高速新野北收费站执勤时,发现一辆小型客车停在挡车器旁,存在安全隐患。王冰赶紧到车前指挥司机靠边停车,却发现司机额头冒着汗珠子,脸色苍白,称自己胰腺炎犯了。吴岩峰和王冰热情地将该患者搀扶到警亭沙发上,并为他倒来开水,王旭赶紧疏导交通并将患者驾驶的车辆停靠在安全地带,郭永军找来止痛药给司机服下。在民警的救助下,患者病情稳定,症状渐渐缓解。③4

南阳师院两项作品分获国赛、省赛一等奖

本报讯(记者 于晓霞)昨日,记者从南阳师范学院美术与艺术设计学院获悉,由该学院魏琪老师指导的两项校地结对帮扶作品分别获得国赛和省赛一等奖。

社旗县是南阳师范学院校地结对帮扶对口单位,该校重点围绕乡村旅游建设工作进行重点帮扶,通过绘制民俗文化墙绘等形式宣传社旗县旅游资源和传统文化。魏琪老师团队制作的《艺术助力·绘出美好——社旗县王村墙绘设计》墙绘作品荣获2023第十一届

未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛国赛一等奖。该作品不仅为社旗县的乡村旅游发展建设增光添彩,更是对乡村旅游建设工作的有力推进。

此外,魏琪老师团队制作的古建筑科普动画作品《有趣的山陕会馆》,荣获了2023第十一届未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛的省赛一等奖。该作品利用儿童科普动画传播形式,传播古建筑文化特点及内涵,让儿童了解和学习古建筑的知识,感受中国传统文化的魅力。③4



刚柔并济展风采

11月21日、22日,市老年人太极拳比赛举行。比赛分为个人、集体两个项目,来自我市各县市区的太极拳爱好者齐聚一堂,相互交流,切磋技艺。③4 本报记者 李谱 摄